
       

                                                                                                   

 
        

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr.  55 Registro  Delibere                                                     COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Comunicazioni seduta del 25-07-2022

L’anno  DUEMILAVENTIDUE,  il  giorno  25  del  mese  di  Luglio  alle  ore  19:00  in  sessione
straordinaria ed urgente, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI       

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

Il  Presidente  Scozzarella constatata  la  presenza  del  numero  legale,  dichiara  aperta  la  seduta  e
propone quindi, di nominare come scrutatori i Consiglieri Telaro, Capuano, Bruno.

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e
votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente.

o.d.g. 1) Comunicazioni;

Il Consigliere Bruno propone il prelievo dei punti 5 e 7 all’o.d.g.
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Si succedono gli interventi della Consigliera Greco che lamenta la scarsa pulizia dei terreni incolti a
ridosso del centro abitato; e della  Consigliera Telaro  che lamenta il problema della viabilità nel
centro abitato, intasato da auto ad ogni ora del giorno e della notte, auspica un maggiore controllo e
se del caso, la neccessità di sanzionare con maggiore rigore chi non rispetta il Codice della Strada.

Il Sindaco comunica di aver ricevuto lo sblocco della somma per la messa in sicurezza del costone di
c.da Spirito Santo. “In piena sinergia con gli altri Sindaci è stato sottoscritto la scorsa settimana il
protocollo  per  lo  sviluppo delle  aree interne,  per  il  nostro territorio  è  un’occasione  di  crescita
territoriale, le strade provinciali, i disabili etc , sarà anche un modo per intercettare le somme per il
PNRR.”.

“Comunico al Presidente del C.C. che ho provveduto alla nomina di un nuovo Assessore, il Dott.
Lorenzo Scarlata”.

“Comunico che potremo anche procedere al conferimento di un incarico ad un tecnico che potrà
supportare gli uffici per i bandi ed i finanziamenti del PNRR”.

Nel suo intervento, l’Assessore Scarlata auspica che le tensioni registratesi in quest’aula negli ultimi
tempi sono forse il risultato di tensioni che ci sono stratificate nel tempo ed afferma però che la gente
è stanca di udire sempre le stesse cose, con accuse generiche e spesso fuori luogo.

Il consigliere Speranza nel suo benvenuto al neo Assessore, ricorda allo stesso che questo Consiglio
Comunale sta cercando di fare di tutto per porre un argine ad un certo modo di agire del Sindaco che
ha avuto ed ha effetti non indifferenti oltre che dirompenti dal punto di vista culturale, sociale del
linguaggio, che non fa altro che dividere. “Auspico che la sua direzione sia diversa, anche se il dato
politico è chiaro: il Sindaco non riesce più a trarre sostegno in aree politiche a lei prossime”.

Il Consigliere Auzzino dopo aver protestato perché il Presidente non gli concede la parola per “fatto
personale” chiede  se  sia  possibile  inserire  all’o.d.g.  discussioni  su  proposte  non  transitate  al
protocollo.

Il Segretario precisa che se così non fosse ciò rappresenterebbe un restringimento delle prerogative
del Presidente.

Il Presidente pone ai voti la proposta di prelievo del Consigliere Bruno dei punti 5 e 7 dell’Od.g..

Presenti 9: Unanimità
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CONSIGLIERE ANZIANO              IL  PRESIDENTE                   IL SEGRETARIO
f.toD’Angelo Filippa                          f.to Geom. Scozzarella Enrico      f.to   Dott. Andrea Varveri

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  08-08-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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